
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SELEÇÃ0 DE CANDIDATOS AO PROGRAMA DE 

CÁTEDRAS PARA O ANO DE 2025 

No dia dezoito de março do ano dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniu-se a 
Comissão de Seleção de Cátedras aprovada no Conselho Diretor do Fórum de Ciência e 
Cultura-FCC no dia onze de março do ano dois mil e vinte e cinco para avaliar os projetos 
conforme Edital nº 2/2024 CHAMADA PÚBLICA PARA SELEÇÃO DE CANDIDATOS AO 
PROGRAMA DE CÁTEDRAS PARA O ANO DE 2025: 

 

Ana Célia Castro (Diretora do CBAE/UFRJ);  

João Torres de Mello Neto (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFRJ); 

Andrea Daher (Universidade Federal do Rio de Janeiro);  

Antonio Carlos Campos de Carvalho (FIOCRUZ);  

Francisco Rondinelli (CNEN, Comissão Nacional de Energia Nuclear). 

 

Quatro propostas foram aprovadas, apresentadas por professores titulares, segundo os 

critérios estabelecidos no referido Edital.  

Mérito do projeto considerando a originalidade, grau de inovação e relevância do 
projeto de atividades de ensino, pesquisa e/ou inovação. 

Caráter transversal, multidisciplinar, interdisciplinar ou transdisciplinar demonstrado 
no projeto com indicação das áreas interfaciais. 

Pertinência da disciplina a ser lecionada e/ou ciclo de atividades quanto aos objetivos 
do Colégio Brasileiro de Altos Estudos de transversalidade e fronteira do 
conhecimento. 

Nível e abrangência da rede de especialistas da temática da Cátedra. 

 

1. Cátedra Afranio Raúl Garcia, “Sobre as disputas pelos usos do passado; Memória, 

Trabalho, Movimentos, Direitos Humanos.” Titular José Sérgio Leite Lopes. 

2. Cátedra Lena Vania Ribeiro e Fredric Michael Litto, “Inclusão Digital no Contexto 

das Inteligências Artificiais: a Abordagem Metacognitiva.” Titular Ronaldo Mota. 

3. Cátedra Francisco de Oliveira, “Aceleração Algorítmica, Democracia e Trabalho.” 

Titular Giuseppe Cocco. 

4. Cátedra Rogério Vale, “Os Conceitos da Economia Circular e a Sustentabilidade na 

Gestão de Organizações.” Titular Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas 

 



Terminada a reunião, às nove horas e trinta minutos, a ata segue assinada pela 

Presidente da comissão, professora Ana Célia Castro, em nome dos demais membros. 

                                 
 

 
 

 

  

Ana Célia Castro/UFRJ (Diretora do CBAE, Presidente da Comissão) 

 

Andrea Daher (Universidade Federal do Rio de Janeiro) 

 

Antonio Carlos Campos de Carvalho (FIOCRUZ) 

 

Francisco Rondinelli (CNEN, Comissão Nacional de Energia Nuclear) 

 

João Torres de Mello Neto (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFRJ) 
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